

30 октября 2020 года состоялась Коллегия при главе администрации района по вопросу «Об итогах реализации мероприятий Дорожной карты по участию во Всероссийской Акции «Безопасность детства - 2020», на которой с докладом выступила начальник управления образования администрации Ракитянского района Елена Ивановна Фролова.

Елена Ивановна подчеркнула, что обеспечение безопасности детей – приоритетное направление работы администрации района, социальных структур, субъектов профилактики, образовательных учреждений.

Вопросы сохранности жизнедеятельности и безопасности детского населения рассматривались на коллегии при главе администрации Ракитянского района А.В.Климова с участием Уполномоченного по правам ребёнка в Белгородской области Г.А. Пятых, на совещаниях с руководителями структурных подразделений района, руководителями учреждений образования, заседаниях Управляющих Советов, Советов отцов, родительских собраниях.

В летний период организована работа по просвещению родителей в вопросах безопасности детей посредством публикаций в межрайонной газете «Наша жизнь», на сайтах учреждений, мессенджерах и социальных сетях. Проведено более 100 родительских лекториев и собраний в онлайн формате.

Организовано проведение информационно-пропагандистских профилактических мероприятий с детьми в онлайн формате. Проведено более 400 классных часов и бесед с обучающимися, в том числе более 30 с участием представителей Государственной инспекции безопасности дорожного движения и отдела надзорной деятельности Ракитянского района. В дежурных группах детских садов были проведены викторины и конкурсы рисунков, в игровой форме с ребятами повторялись правила безопасного поведения на дорогах и водных объектах.

Безопасность детей на водоемах – это зона особого внимания всех структур. Перед началом купального сезона при межведомственном взаимодействии были обследованы зоны отдыха на водных объектах района. Проводимые в летний период межведомственные рейды позволили исключить бесконтрольное нахождение детей в необорудованных местах для купания.

Дети очень уязвимы перед открытым окном из-за естественной любознательности. В целях профилактики рисков выпадения детей из окон и предупреждения травмирования детей по месту жительства в районе организованы акции «Открытое окно- опасность для ребенка», онлайн-марафон «Чтобы сохранить детскую жизнь», в рамках которых распространены тематические памятки для родителей, видеоролик «Безопасное окно».

Для ограждения детей от опасностей на дорогах, в 2020 году реализован межведомственный проект «Организация системной работы с обучающимися по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Дорожная Азбука», в рамках которого функционировал межведомственный Центр координации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

В летний период особое беспокойство приносит забота о безопасности детей на дорогах.

С целью профилактики дорожно-транспортного травматизма волонтерами, работниками Ракитянского Дома детского творчества и сотрудниками Государственной инспекции безопасности дорожного движения по Ракитянскому району распространялись разработанные буклеты, содержащие советы по соблюдению правил дорожного движения, управлению велосипедами, правил перевозки детей.

При межведомственном взаимодействии организована акция «Мы за безопасность дорожного движения», в рамках которой обучающимися в социальных сетях размещались рисунки, плакаты и видеоролики, посвященные знаниям правил дорожного движения.

Одним из важнейших направлений в межведомственной работе по обеспечению безопасности детства является – обеспечение безопасных перевозок детей в транспортных средствах. Межведомственная акция «Безопасность детей в Ваших руках», охватившая свыше 500 родителей, стала призывом для взрослых соблюдать правила дорожного движения, оборудовать автомобили детскими удерживающими креслами.

Уделялось внимание информационной безопасности несовершеннолетних района: активно работали кибердружины отдела по делам молодежи; классные руководители мониторили странички обучающихся в соцсетях.

В период летних каникул была продолжена работа по профилактике негативных проявлений среди подростков и молодежи; воспитанию несовершеннолетних «группы риска».

При участии сотрудников полиции, комиссии по делам несовершеннолетних проведено более 100 мероприятий, направленных на правовое просвещение подростков с участием более 3500 несовершеннолетних.

При межведомственном взаимодействии организовано более 170 (в том числе, в дистанционном формате) физкультурно-оздоровительных мероприятий, направленных на профилактику аддиктивного поведения, в которых приняли участие более 5 000 детей и подростков района.

В рамках Акции обеспечивалось межведомственное сопровождение семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, социально-опасном положении. В семьи, состоящие на профилактическом учете в территориальной комиссии, проведено 20 межведомственных рейдов, в ходе которых обследованы жилищно-бытовые условия проживания 102 семей. За летний период 7 семей получили единовременную помощь на сумму 52 тыс.рублей, 17 семей – продуктовые наборы и вещи бывшего потребления через социальный реабилитационный центр для несовершеннолетних и комплексный центр социального обслуживания населения.

В период проведения Акции было проведено более 600 совместных рейдов патрульных групп по местам массового скопления молодежи, спортивным объектам и детским площадкам, водоёмам района.

В летний период был организован летний досуг детей и подростков - реализовывался межведомственный проект «Виртуальная площадка – Super лето в интернете» в социальной сети В Контакте; обеспечивалась занятость в виртуальных занятиях по краткосрочным программам дополнительного образования, а также занятость в культурно-досуговых мероприятиях на 31 летней детской спортивно-досуговой площадке. Оздоровлено 78 несовершеннолетних детей из Ракитянского района из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Подводя итоги коллегии, глава администрации района Климов А.В. акцентировал внимание, что в дальнейшем необходимо все меры и мероприятия, проводимые структурами района, всю воспитательную работу в образовательных учреждениях направить на формирование культуры безопасности детей; умение предвидеть возможные жизненные экстремальные ситуации; научить детей уметь принимать грамотные безопасные решения; выработать у них морально-психологическую устойчивость в чрезвычайных ситуациях, умения и знания самосохранности собственной жизни и здоровья. Вести постоянную разъяснительную работу с родителями по вопросам безопасности всех сфер детской жизнедеятельности.